

芬兰加入，北约获得多少军事资源

4月4日，芬兰正式成为北约(NATO)的第31个成员国。芬兰在得到“庇护”的同时，它的加入也增强了北约的实力。芬兰境内的海空基地一旦供北约其他国家使用，将给北约带来哪些军事潜力的提升？俄罗斯又将用什么方式来应对？

与俄上千公里的陆地边界“随时可能成为前线”

美国有线电视新闻网(CNN)4日报道称，芬兰当天成为北约第31个成员国，标志着东北欧安全格局的重大转变。芬兰总统在一份声明中说：“芬兰今天已成为北约防务联盟的成员。我们历史上的军事不结盟时代已经结束，一个新时代开始了。”他还表示，作为合作伙伴，芬兰长期积极参与北约活动。未来，芬兰将为北约的集体威慑和防御做出贡献。

CNN称，芬兰加入北约之前，俄罗斯与5个北约成员国共有约1215公里的陆地边界。芬兰与俄罗斯的边界大约1300公里。芬兰的加入使北约与俄罗斯的陆地边界增加了一倍多。

CNN的报道称，芬兰成为北约成员国，这保证了这个北欧国家在受到攻击时可以获得整个联盟的资源。

加入北约还可以让芬兰军队与北约盟国一起参与训练和规划。实际上，芬兰对与北约合作并不陌生，其军队以伙伴身份定期参加北约演习。北约官网4日题为“芬兰国旗在北约空军司令部升起”的报道称，十多年来，北约空军司令部在演习期间与芬兰空军合作以支持北约行动。之前，芬兰空军还参加了北约反应部队，并定期加入盟军警戒飞行，在波罗的海上空进行警戒。

俄罗斯“生活”网5日报道称，在芬兰申请加入北约过程中，北约国家与芬兰的联合演习次数急剧增加。去年夏天，芬兰参加了一场名为“欧洲卫士”的演习，该演习演练了从黑海到波罗的海与俄罗斯的假想战争。从芬兰边境到俄罗斯摩尔曼斯克的距离只有200公里，到俄北方舰队的主要基地北莫尔斯克的距离稍远一些，到俄造船中心北德文斯克的距离是500公里，而离圣彼得堡只有152公里。俄芬两国之间上千公里的陆地边界在芬兰加入北约后随时可能成为前线。未来芬兰将无法阻止美国在其领土上部署核弹，甚至部署短程和中程弹道导弹。芬兰当局最近保证，不允许在其境内部署核武器，但北约官员表示，北约没有向俄罗斯保证，如果瑞典和芬兰加入北约不会在两国部署核武器。同时，俄北极地区的大部分军事和民用设施将处于北约武器的打击范围内。

芬兰军事家底有哪些

芬兰的地面、海上和空中力量都经过训练并拥有一个主要目标——击退俄罗斯人的入侵。英国路透社4日报道称，二战后，芬兰是少数几个在几十年的和平时期保留一支备战军队的欧洲国家之一，该国对其东部邻国俄罗斯保持警惕。

芬兰每年训练大约2.1万名新兵，然后他们成为芬兰28万名战时预备役士兵的一部分，其中每年约有1万人轮流被征召参加训练。大约87万名年龄在17岁至60岁之间的芬兰人有义务在需要时被征召入伍。合同人员由1.2万人组成，其中8000人是军人。俄《国防》杂志主编科罗特琴科称，芬兰军队动员潜力可达100万人。这只是一支训练有素的军事力量。芬兰在军事上不仅拥有军事潜力，而且拥有强大的电子情报资源。北约的远程侦察机也可能会出现在其领空，这将增加对俄罗斯的压力。

芬兰陆军装备了大约650辆坦克，其中大约200辆是德国制造的“豹2”A6和“豹2”A4型。而且，该国拥有“西欧最强大的火炮部队”，包括大约1500门火炮，其中榴弹炮和加农炮大约700门，700门迫击炮和大约100门重型和轻型多管火箭炮。芬兰炮兵的火力超过了波兰、德国、挪威和瑞典军队目前的总和。它还引进了以色列制造的ELTA反炮兵雷达系统，使其能够定位和跟踪来袭的火箭弹、炮弹和迫击炮。

芬兰的防空装备包括至少650枚导弹，它还在从瑞典萨博公司和以色列拉斐尔先进防御系统公司购买更多导弹。它最重要



的防空系统是和北约兼容的挪威与美国联合研制的NASAMS2。芬兰正处于新型高空防空系统招标过程的最后阶段，将从以色列航空航天工业公司或拉斐尔先进系统公司采购。

芬兰拥有数量不详的非武装型“轨道飞行器”无人机，并且正在购买1000—2000架以上的无人机。

芬兰空军拥有一支由61架F/A-18“大黄蜂”战斗机组成的机队，它们将被64架F-35A所取代，这些战斗机将于2026年开始交付。上个月，丹麦、芬兰、挪威和瑞典宣布，将联手运营一支总数包括250架战机的庞大机队。北约空军司令詹姆斯·赫克将军出席了在德国空军基地签署合作意向书的仪式。他还明确表示，这个新的联合战斗机编队将在功能上“融入”更大的北约作战司令部。

相比之下，芬兰海军较弱，拥有4艘

指挥舰、5艘布雷舰、8艘导弹艇、3艘反水雷舰、13艘扫雷舰以及较小的登陆艇。芬兰正在采购3艘用于水面作战的新型多用途护卫舰，这些护卫舰目前正在芬兰建造，将于2029年投入使用。

俄将在西部组建新部队集群

CNN报道说，芬兰加入以美国为首的安全联盟对俄罗斯来说是一个打击。对于北约如何将芬兰的军事资源，《俄罗斯报》5日援引俄军事专家阿列克谢·列昂科夫的话称，事实上，北约首先需要芬兰境内广泛的机场网络，芬兰境内有18个机场，很容易作为军民两用机场。北约长期以来一直希望在这些机场部署前沿基地部队、导弹系统、反导防空系统。此外，西方国家相信，芬兰和瑞典加入北约将“关闭”芬兰湾，因为它将完全处于北约的火力控制之下。波罗的海将成为北约的

92岁默多克与66岁未婚妻分手

据英国《每日邮报》4月5日报道，现年92岁的传媒大亨默多克与他的第五任未婚妻史密斯共同决定取消今年夏末的结婚计划，并分手。而半个月前，默多克才向这位66岁的前超模求婚成功，为她戴上200万英镑的11克拉钻戒。与两人关系密切的友人说，分手的原因是史密斯无法应付出现在公众视野中，她非常注重隐私。另一位友人则透露，尽管已经分手，但默多克仍然爱着史密斯。

默多克准备第五次结婚

92岁的亿万富翁、传媒大亨默多克原本将在今年夏末迎来自己人生的第五段婚姻。3月20日，他在自己旗下的报纸上透露，自己于3月17日向66岁前超模史密斯求婚成功。他说：“我非常紧张。我害怕坠入爱河，但我知道这将是我的最后一次。”据媒体报道，默多克求婚时，为对方戴上价值高达200万英镑的11克拉钻戒戒指。两人将他们旋风般的浪漫描述为“上帝的礼物”。

然而才过了半个月，《每日邮报》记者就获悉，两人于4月3日晚很不情愿地决定

分道扬镳。与两人关系密切的一位友人透露，史密斯非常注重隐私，和默多克在一起后一直努力地应对频频出现在公众视野中，但还是觉得无法应付。4月3日晚，两人认真谈话，一致认为分手比较好。默多克承认自己将永远出现在公众视线中，他无法改变这一点。

《每日邮报》记者了解到，结束订婚是双方的共同决定，也是双方都感到非常遗憾的事情之一。另一位友人告诉《每日邮报》记者，尽管两人决定分手，但默多克仍然爱着史密斯。该友人说：“他钦佩她，尊重她，认为她是一个了不起的女人。他喜欢她如此冷静和坚强，而且她与他有着相同的宗教信仰。”

史密斯的前夫也是传媒商人

默多克与史密斯相识于去年9月。在默多克位于加利福尼亚州莫拉加葡萄园的一场葡萄酒活动中，史密斯被介绍了刚刚恢复单身的亿万富翁。他等了两周，才要求再和史密斯见面。六个月后，默多克挑选了一颗阿斯切钻石单石并镶成钻戒，并于3月

17日赠送给史密斯。三天后，默多克宣布两人订婚。

史密斯接受媒体采访时说：“对我们俩来说，这是来自上帝的礼物。我们去年9月见过面。我已经守寡14年了，和默多克一样，我的丈夫也是商人，他曾涉足报纸和电视等传媒业。”

默多克此前有过4段婚姻。他的第一段婚姻发生在1956年，妻子是空姐，两人育有一女，1967年离婚。1967年，默多克与19岁的爱沙尼亚裔记者结婚，生下两子一女，这段婚姻长达32年，1999年离婚。

默多克第二段婚姻结束17天后，他与邓文迪结婚，持续14年，生下两个女儿，2013年11月离婚。

2016年，默多克与60岁的前超模瑞莉·霍尔结婚，2022年8月离婚。从时间上看，默多克第四次离婚一个月后，就结识了史密斯。

默多克曾说，他和史密斯相爱，将是最后一次坠入爱河。不知92岁的他，是否还会追求自己的第五段婚姻呢？

本报综合消息

为省钱，法德民众开始少吃肉

法国人不爱吃肉了？据法国国际广播电台4日报道，一项最新的民意调查显示，超过一半的法国民众减少了肉类消费，通货膨胀造成的肉价攀升和保护生态环境是主要原因。

调查由民调机构哈里斯和环保组织“气候行动网络”共同发起，数据显示，57%的受访者表示他们减少了肉类消费，其中女性和老年人对肉类的消费需求更低。39%的法国人表示在未来3年还会减少肉类消费。

调查发现，53%的受访者表示少吃肉是“为了省钱”，45%的受访者则是出于环保原因选择少吃肉。根据法国农业部的官方数据，2023年2月，猪肉产品价格与1月相比

上涨9.4%，与2022年2月同期相比上涨58.7%。记者观察到，家乐福超市里1公斤普通猪排骨最便宜也要8欧元(折合60元人民币)，生态有机猪肉1公斤更是高达近20欧元。

无独有偶，德国人的肉类消费也在下降。据德国《明镜》周刊4日报道，德国联邦农业信息中心公布的一份报告称，2022年德国人均肉类消费量为52公斤，是自1989年有相关数据以来的最低水平。具体来说，德国人均均少吃了2.8公斤猪肉、0.9公斤牛肉、0.4公斤家禽肉类。

肉类价格大幅上涨同样是造成德国人减少肉类消费的原因之一。据德国统计公司

Statista的数据，去年肉类价格较前一年上涨了近15%。记者在德国最大的廉价食品超市阿尔迪看到，以前每公斤卖3.79欧元的猪肉，现在包装变成750克，价格还提升到4.99欧元。德国人早餐经常吃的香肠片，从以前的200克1.29欧元，涨到现在的2.19欧元。不少德国人告诉记者，几乎所有肉制品都涨价，且过几个星期又再涨一次。因此现在很少吃肉，有时一周才吃一次肉类。

专家认为，民众吃肉少另一个原因可能是植物性食品的持续流行。数据显示，德国素食主义者的数量自1983年以来增加了15倍，现在约有800万人。

本报综合消息